



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 172.

Logroño.-Viernes, 21 de abril de 1939.-Año de la Victoria.

Martínez-Zaporta, 9

BOLETIN INTERNACIONAL

Una pausa, y Dantzig

La situación internacional está sujeta en estos momentos a una pausa en espera del gran discurso que pronunciará el Canciller Hitler en el Reichstag el día 28 de este mes.

Se hacen muchas cálculas sobre lo que dirá el Führer, pero, naturalmente, todas ellas reposan sobre meras hipótesis puesto que nadie sabe exactamente cuál será el contenido del discurso. Lo que sí se sabe es que existe un contacto constante entre Roma y Berlín a propósito de la contestación a Roosevelt y que ésta será dada de completo acuerdo entre las dos potencias del eje. La respuesta será, pues, un reflejo fiel de los cambios de impresiones germano-italiano a que acabamos de referirnos y, desde luego, fortísimamente —decisivamente, incluso según muchos observadores— inspirado por el punto de visto de Mussolini.

El Duce parece ser favorable a un estudio a fondo del documento rooseveltiano y éste al parecer será el tema del discurso de Hitler. Desde luego el eje se muestra justamente decidido a recusar a Roosevelt como árbitro, puesto que su parcialidad es manifiesta, así como a no reconocerle derecho alguno a inmiscuirse en los asuntos europeos; su mensaje puede, sin embargo, servir de base para un estudio de la situación y para dar pie a una iniciación de toma de contacto entre las potencias democráticas y las totalitarias; en este sentido se señala unánimemente a Mussolini como susceptible de jugar un gran papel, parecido en cierto modo, aunque no exactamente, al que jugó en septiembre último.

Lo que parece de inmediato planteamiento es el asunto de Dantzig. Existe la impresión de que éste recibirá una solución antes del discurso de Hitler o sea con anterioridad al día 28 de este mes. La solución será amistosa o violenta? Nosotros, desde luego, nos inclinamos a creer que será amistosa. Desde luego parece seguro que existan negociaciones entre Varsovia y Berlín a propósito de la Ciudad Libre.

Rechazadas las primitivas proposiciones alemanas, parece ser que el Reich ha formulado otras que, según un periódico, son las siguientes:

- 1.ª Reintegración a Alemania de la ciudad y del territorio de Dantzig.
- 2.ª Salvaguarda de los intereses económicos polacos en Dantzig. Polonia conservará el libre acceso al mar por el "pasillo" y se le concederá un puerto franco en Dantzig.
- 3.ª El "pasillo" seguirá en poder de Polonia.
- 4.ª Los polacos deberían autorizar el tránsito libre de toda suerte de vehículos alemanes por la carretera que, cruzando el "pasillo", une a Prusia Oriental con el resto del Reich.

Como puede verse se trata de propuestas moderadísimas y justísimas. Queremos creer que el Gobierno polaco tendrá la suficiente conciencia de su responsabilidad para entenderlo así. Y creemos que "mottu proprio" así lo haría, si no se metiera de por medio alguno de los interesados "protectores" que le han salido. Confiamos, sin embargo, en refrenar, en que por una cuestión clara y cuya solución en favor de Alemania es inevitable tarde o temprano, no habrá de producirse ninguna agravación de la situación internacional.

MIENTRAS, oficiosamente, un periódico soviético confiesa que el interés del Komintern es aprovechar una guerra para desencadenar la revolución mundial....

.... Inglaterra prosigue sus incesantes gestiones para llegar a una alianza con la U. R. S. S.

UN DIARIO MOSCOVITA DESCUBRE LAS VERDADERAS INTENCIONES DE LOS SOVIETS

BERLIN.—Noticias de Moscú dan cuenta de que el diario "Pravda" publica hoy un artículo firmado por el jefe adjunto del Komintern, Manuiski, atacando duramente a las proclamaciones trotskistas, según las cuales, el marxismo internacional adoptaba una actitud pasiva con respecto al "frente de resistencia".

En caso de guerra, agrega Manuiski, deberá tomar posiciones el comunismo del mundo entero en contra del fascismo, aprovechando la ocasión para llegar a la revolución mundial.

En estos momentos de crisis y tensión internacional, el Komintern debe procurar desplegar todas sus actividades mediante la constitución de "frentes populares" para actuar contra las "agresiones fascistas".

Termina diciendo que en estos instantes en que el mundo capitalista se encuentra moribundo, se abre al bolchevismo una perspectiva sumamente favorable pues en Europa y otros muchos países la semilla comunista cae en terreno abonado por la lucha de clases y conflictos internacionales y germinará vigorosamente.

EN EL KREMLIN

VARSOVIA.—Los periódicos afirman que esta tarde, a última hora, se reunió en el Kremlin, una Conferencia presidida por Stalin, a la que asistieron los embajadores soviéticos en Londres, París y Berlín.

Después se celebrará una reunión extraordinaria del Comité político del partido comunista.

Según los diarios de Varsovia, podrían ser adoptadas decisiones de importancia en el terreno de la política extranjera.

LA APROXIMACION ANGLO-SOVIETICA

LONDRES.—"The Times", refiriéndose a la labor de aproximación anglo-soviética, anuncia que Moscú ha dado su respuesta, que no es desalentadora para las sugerencias franco-inglesas.

Dice el periódico que del discurso de lord Halifax puede deducirse que se proyecta una cooperación anglo-soviética en Asia y en Extremo Oriente.

"Daily Mail", en una información de su corresponsal en París, escribe que la Rusia soviética ha propuesto a Francia e Inglaterra que le concedan su apoyo en caso de una agresión japonesa.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS RUMANOS A LONDRES Y PARIS

LONDRES.—Comunican de origen bien informado que el señor Gafenco llegará a Londres el domingo por la tarde.

El lunes por la mañana celebrará una entrevista con lord Halifax, que ofrecerá en su honor un almuerzo. Por la tarde el señor Gafenco se entrevistará con Chamberlain.

El martes celebrará varias entrevistas en el Foreign Office.

El Rey le ofrecerá un almuerzo en el Palacio de Buckingham.

Gafenco visitará el miércoles varios aeródromos militares y marchará el mismo día por la tarde a París.

IMPRESION PESIMISTA RESPECTO DE LAS CONVERSACIONES DIPLOMATICAS

LONDRES.—La agencia Reuter se ocupa hoy de las consultas que celebra el Gobierno con las potencias occidentales mostrándose muy pesimista. En relación con la entrevista celebrada entre Litvinov y el embajador inglés en Moscú y con respecto a las últimas negociaciones entre Inglaterra y Turquía se limita a informar que puede esperarse algún éxito dentro de poco aunque todos los países que participan en las conversaciones se muestran reservados y esperan sin duda a que se ponga en claro la situación.

D. Antonio Alvarez Vidaurre, ministro de El Salvador en España

ESTADOS UNIDOS DESIGNA A MR. WEDDEL

SAN SALVADOR.—El Gobierno ha nombrado ministro de El Salvador en España a don Antonio Alvarez Vidaurre, que hasta ahora era ministro en Honduras.

WASHINGTON.—El señor Alexandre Weddel, embajador en la actualidad en Argentina, ha sido nombrado embajador cerca del Generalísimo Franco.

Granada aclamó con desbordante entusiasmo al restaurador de la unidad española

"No es una política nueva la que os traigo, es la política tradicional de España", declaró el Caudillo en su discurso

GRANADA.—Esta tarde, a la una y cuarto, ha hecho su entrada en Granada el Generalísimo. No se recuerda recibimiento semejante. Todas las calles del tránsito estaban llenas por completo por el pueblo granadino. Las casas se hallaban engalanadas con banderas, colchas tapices y mantones de Manila.

El Caudillo se dirigió directamente al Ayuntamiento, donde se hospedó.

Al aparecer en el balcón central S. E. el Generalísimo, fué objeto de una extraordinaria ovación por parte de la muchedumbre que llenaba la plaza.

Hecho el silencio, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

"Granadinos, españoles todos que me escucháis: Este vibrar de Granada es el vibrar de España entera en el día de la gloria y del triunfo. Esta histórica ciudad, que fué la clave del arco de la unidad de España, es eminentemente el solar de nuestra grandeza. Aquí terminaron las luchas intestinas para dar a España su dimensión de Imperio. Aquí remató la Cruz la reconquista gloriosa y aquí se incubó y dio la nación española.

Esta población que sintió cerca el estampido del cañón y el rugido de las bombas, puede comprender mejor, porque conservó la integridad y gloria, lo que fué la España invadida, lo que fué la España asiática, lo que fué la herida destructora en las otras poblaciones que no pudieron engalanarse con sus colchas ni riquezas, porque la riqueza fué destruída a manos de nuestros enemigos, no a manos de nuestros hermanos, porque no fueron cerebros españoles los que torcieron la destrucción de España, fueron los cerebros de fuera, fueron los enemigos de nuestra grandeza, los enemigos de nuestra unidad, los que nos acechan, los que envidiosos de nuestra gloria y nuestro pasado nos habían hecho caer en un siglo de decadencia.

Y en este resurgir de España, en estos días de gloria, yo deseo recoger esos aplausos, yo deseo recoger los vitores, para otorgarlos a la juventud española. Pero no solamente los vitores y los aplausos, sino que sean éstos una promesa de realidad, una promesa de unión, una promesa de unidad entre los españoles, que ya no pueden ser indiferentes al dolor ajeno, porque en las mismas trincheras aprendieron a apreciarse, lo mismo el noble caballero que el trabajador, igualados en estas jornadas de lucha por España. Y luchamos también para dar esta grandeza contra un liberalismo que destruyó su unidad, como destruyó nuestros dogmas, como destruyó nuestras cofradías y nuestras asociaciones, en los que están basados la riqueza y el porvenir de España.

Y hoy en los tiempos modernos surge la España sindical, que quiere decir la España fraterna, la España organizada, la España fortalecida, en la que cada uno interviene en lo que entiende y no en aquello que no entiende, la España sin murmuraciones, sin envidias, porque si otra vez cayésemos, habríamos traicionado la sangre de nuestros muertos y el dolor de nuestras madres.

(Una verdadera tempestad de aplausos interrumpe al Caudillo, oyéndose [Franco, Franco, Franco!])

No es una política nueva la que hoy os traigo, es la política tradicional de España, la de la Iglesia española, la del hogar, la de la familia y la del sentido católico y cristiano. Es la verdad que no se ha querido oír: ¿Cómo puede haber familia, cómo puede haber hogar, cómo puede haber alegría, si no ganan lo bastante los trabajadores, si no tienen su consuelo los que sufren? Por eso venimos a redimir a España en la sangre de nuestros caídos, en el dolor de nuestras madres y en la grandeza de esta España Una, Grande y Libre, por la que todos luchamos y ante la cual juramos levantarla. Españoles todos: ¡Arriba España! ¡Viva España!

Una ovación clamorosa, que duró varios minutos, subrayó las últimas palabras del Caudillo. A continuación S. E. inició el himno de Falange que fué cantado con gran emoción por la muchedumbre enardecida.

El Generalísimo da al final los gritos de: ¡España, España, España! a los que la muchedumbre contesta Una, Grande y Libre.

También fué cantado el Orisemendi y al terminar este acto se interpretó el Himno Nacional, escuchado brazo en alto como los anteriores.

GRANADA.—Esta tarde, a las cuatro, el Caudillo visitó la Catedral, donde le esperaban el Arzobispo y el cabildo catedralicio. El Generalísimo oró ante varias imágenes. Después se trasladó a

la capilla de los Reyes Católicos, ante cuya tumba tuvo un recuerdo emocionado para el fundador de la primera unidad nacional, recorriendo luego las riquezas y tesoros artísticos de la capilla y tuvo en sus manos la espada del Rey Fernando y el cetro y corona de los Reyes.

Después visitó la Alhambra, el Palacio de Carlos V y el Palacio árabe, contemplando la belleza del panorama.

Luego se dirigió a las casas construídas por la Obra Nacional, penetrando en una de éstas, que fué adjudicada a un caballero mutilado, desarrollándose una escena de intensa emoción ante su inesperada visita a este modesto hogar.

Visitó también la basílica de la Virgen de las Angustias, Patrona de Granada. El Caudillo oró ante la imagen,

cubriendo su cabeza con el manto de la Virgen.

Más tarde visitó la casa de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y la Casa Municipal y ante los aplausos de miles de personas hubo de salir al balcón. El Caudillo entonó el himno de Falange, cantado por el público con gran emoción.

Ante la tumba de los Caídos, el Caudillo colocó un ramo de laurel y dió las voces de "Caídos de España, ¡Presentes!"

El Generalísimo visitó también la casa donde está instalada la Escuela de estudios árabes.

Poco antes de las nueve de la noche llegó al Palacio Municipal, convertido exclusivamente en su residencia oficial.

En todas partes ha sido objeto de entusiastas ovaciones por el público.

En la Vicepresidencia se celebró ayer una reunión ministerial

Se detiene en Madrid a un monstruoso criminal, autor de setecientos asesinatos

REUNION MINISTERIAL

BURGOS.—En la Vicepresidencia del Gobierno se reunieron los Ministros, con excepción de los que acompañan al Generalísimo en su viaje, resolviendo diversos asuntos de carácter administrativo y económico.

EL MONSTRUO ROJO

MADRID.—Un tal Primitivo Vargas ha confesado espontáneamente ser autor de 700 asesinatos y 30 violaciones y de haber desgarrado el vientre a 77 mujeres menores de edad.

El Jefe de Policía añadió que había expuesto detalladamente las circunstancias de cada crimen con perfecta seguridad, como si se tratara de la cosa más natural.

VIVERES DE CATALUNA PARA MADRID

MADRID.—A primera hora de esta madrugada llegaron los enviados de la municipalidad de Barcelona que vienen a hacer entrega del primer tren de viveres que los catalanes envían a los habitantes de Madrid.

A las dos de la tarde llegó este envío, compuesto de 45 vasones de frutas y hortalizas, al que han contribuído todos los sindicatos y agricultores de la provincia.

LOS EX-CAUTIVOS DE LA CARCEL MODELO

MADRID.—Los supervivientes de la Carcel Modelo celebrarán el domingo una misa en sufragio de Ruiz de Alda, Melquiades Alvarez, Martínez de Velasco, Dr. Albñana y demás compañeros allí asesinados.

LA MALVERSACION DE LOS ROJOS EN EL BANCO DE ESPAÑA DE MADRID

MADRID.—Se calcula en dos millones docecientas diecisiete mil pesetas o la cifra malversada por los rojos en perjuicio del Banco de España en Madrid.

LOS SUMINISTROS DE CARBON Y PESCADOS

MADRID.—Completamente normalizados los suministros de carbón y pescado, se ha hecho público que a partir de hoy pueden adquirirse estos productos en la cantidad que se desee y en los establecimientos que más convenga.

Con la venta libre del carbón se resuelve en parte el problema del alumbrado en Madrid, ya que en las casas se prescindirá del hornillo eléctrico.

DISPOSICIONES DE LA JEFATURA DE PRIMERA ENSEÑANZA

VITORIA.—Por una orden firmada por el Jefe de Primera Enseñanza, se declara que los Inspectores Jefes y los Jefes de secciones administrativas, serán los encargados de la rehabilitación de los funcionarios docentes de las regiones recién liberadas hasta que se lleve a cabo la depuración entre las Comisiones creadas por Decreto de 8 de noviembre de 1936.

Asimismo, se dice en dicha disposición que las clases han sido suspendidas en las zonas recién liberadas para que se pueda llevar a cabo su reorganización con arreglo a las normas del nuevo Estado.

Oportunamente se fijará la fecha de apertura de las clases.

LA CONFERENCIA DE GARCIA SANCHIZ

ZARAGOZA.—En el Teatro Aragonés, completamente lleno de público y con asistencia del señor Ministro de la Gobernación y autoridades de Zaragoza, se ha celebrado esta noche un acto de la serie en homenaje a Portugal, interviniendo el ilustre charlatán García Sanchiz, que fué muy aplaudido.

VIAJES DE PERSONALIDADES

BURGOS.—El ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, ha llegado hoy a Burgos, después de haber acompañado al Jefe del Estado en su recorrido por Andalucía.

BURGOS.—Ha llegado a esta capital la representación del Imperio del Manchoukoo, los ilustres escritores Marquina y Penán, el Subsecretario General del Movimiento señor Pemartín y el Consejero Nacional señor Sánchez Mazas.

BARCELONA.—Ha llegado a esta ciudad el Embajador de Italia señor Conde Viola di Campalto.

El Gobierno español autoriza la exposición de nuestros cuadros en Ginebra

GINEBRA.—Se anuncia que el Gobierno español ha autorizado al Ayuntamiento de Ginebra para organizar, desde junio a septiembre, una Exposición de pinturas a base de las obras maestras del Museo de El Prado, de Madrid, que, como se sabe, se encuentran desde hace algún tiempo en el palacio de la Sociedad de Naciones.

Se suspende el control sobre España

LONDRES.—El Comité de No Intervención se ha reunido hoy por última vez, bajo la presidencia de lord Plymouth.

Decidió liberar a las potencias de su compromiso de no enviar efectivos y material de guerra a España, y acordó suspender definitivamente el control terrestre y marítimo en España.

El incendio del "Paris", parece que fué intencionado

PARIS.—Según "Le Matin" son algunos los datos conocidos por la policía que hacen suponer que el incendio del paquebot francés "Paris" fué intencionado.

"Le Jour", con tal motivo, resalta la indisciplina que se hecha de ver en la marina mercante francesa y señala la llegada a Francia de muchísimos marxistas que realizan propaganda revolucionaria.

El periódico atribuye el incendio a una venganza contra las medidas del Gobierno para concluir con la anarquía que reinaba a bordo de los navíos mercantes.

Los absurdos alarmismos ingleses y franceses sobre Tánger y Gibraltar implican el reconocimiento de una injusticia

Nuestro querido colega "España", de Tánger, publica, con el título "¿Qué le vamos a hacer si estamos tan cerca!", un suelto muy intencionado, a propósito de los alarmismos "democráticos" sobre Tánger y Gibraltar, cuyo contenido, que hacemos nuestro en un todo, transcribimos íntegro a continuación. Dice así:

Con grandes titulares en los periódicos y grandes voces en la radio, siguen alarmando al mundo los dictadores y corruptores de la opinión que moran en París y Londres. Contingentes italianos—dicen con España—están concentrados en Cádiz, Almería y Alicante. Han llegado tropas, muchas tropas, al Marruecos español. 75 mil hombres se han reunido en Sevilla. Estos hechos juntos indican, a su parecer, la inminencia de un ataque a Gibraltar y Tánger. Añaden que la población de Tánger se muestra inquieta y atemorizada. De este angustioso estado de ánimo es, seguramente, la primera noticia que tienen los habitantes de Tánger que acaso terminen por sentir verdadero sobresalto si desde París y Londres les dicen que su obligación es alarmarse.

El hecho de que franceses e ingleses piensen en golpes de mano sobre Tánger y Gibraltar, y no sobre otros sitios, implica el reconocimiento de una injusticia, una intranquilidad de conciencia y como una acusación interior. Pero su alarma, aunque delatora, es ociosa. Porque es innegable que 75 mil hombres se han concentrado en Sevilla. Todo el mundo los ha visto y sabe para qué. Y, probablemente, también hay estacionados esos contingentes en Cádiz y Almería. Pero no es España la culpable de que Inglaterra tenga una base naval en tierra española, cerca de esos puertos, en la ruta del Estrecho. Más bien parece que es Inglaterra la que la ha ocupado precisamente por estar al lado de ellos. Alicante ya dista bastante más, pero ni siquiera esta lejania mitiga el temor; antes bien, lo mide y calibra. Y, en fin, también es irremediable que los voluntarios, cuya evacuación se pide con insistencia, tengan que ser trasladados, a algún puerto para su embarque. Si fuera en los de Valencia o Barcelona o Bilbao, entonces se diría que amenazaban a Francia, ya que la distancia es menor que la de Alicante a Gibraltar y la flota francesa menos fuerte que la inglesa.

De la supuesta concentración de fuerzas en Marruecos, ayer hemos hablado. Sus movimientos no se han ocultado. Se trata de Cuerpos que regresan a sus bases porque no van a quedarse en la metrópoli como los senegaleses en Francia.

En suma, que es difícilísimo no suscitar la alarma de los alarmistas. Tal vez les tranquilizase que el Mandato no dispersara el Ejército, después de conseguida la victoria, sino que le dejase muy concentrado en Madrid, punto el más lejano y a igual distancia de la frontera francesa y Gibraltar.

Un saludo a Italia

BURGOS.—Mañana, a las nueve en punto de la noche, hora oficial, con motivo de la fiesta de la fundación de Roma, el Consejero nacional y Miembro de la Junta Política, señor Sánchez Mazas, dirigirá un saludo a Italia en lengua italiana. Este saludo será radiado a continuación en español.

Retransmitirán este acto todas las emisoras españolas y las italianas.

Plegarias por la paz durante el mes de mayo, por disposición del Pontífice

ROMA.—Su Santidad el Papa Pío XII ha dictado un breve especial, dirigido al Cardenal secretario, Monsignor Magliano, para que durante todo el mes de mayo próximo tengan lugar en todas las iglesias plegarias especiales por la conservación y adelantamiento de la paz.

Plato Unico y Lunes sin Postre
HOY
SEGUNDO DIA DE PAGO

LAS FUNCIONES BENEFICAS DE AYER

Estreno de "Los Cucandás", zarzuela cómica letra de Pepe Eizaga y música del maestro F. Iruretagoyena

Nos interesa no demoraros en resaltar el gran éxito que acompañó al estreno de la nueva y excelente obra de los aplaudidos autores locales...

Román Díez de Greñú y Francisco Aragón, segundas partes, y Vicente Bazán, Narciso Díez García, Fermín Eguizabal, Valeriano García, Gregorio Martínez, Francisco Mozota, Gerardo de Mateo, Luis Valdemoros, Narciso Ortiz, José Luis Rivas, Eugenio Rodríguez y Antonio Vea, componentes del coro general...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDENES

MILICIAS. PRIMERA CENTURIA. Servicio de PATRULLAS, para el día 21 de abril de 1939.—AÑO DE LA VICTORIA

Daniel Antuña, Francisco Soja San, Luciano Agustín y Santos Librada. Logroño y Abril de 1939.

SECCION FEMENINA

DELEGACION PROVINCIAL. Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan se presenten a las 8 en punto todos los lunes, miércoles y viernes para ensayar las canciones de la concentración.

Rosario Vicente, Pilar Revert, Alejandra Loma, Anita Garay, Josefina Miranda, Adoración Felipe, Antonia de Carlos, Elicia Nosal, Lola Pérez, Soledad Morilla, Mary Urbe, Raquel Ocaña, Esperanza Manzanares Ester Fernández, Julia de Diego, Lola Gil, Victoria Martínez, María Dolores Barahona, Victoria Herminda, Matilde Marrodán, Emilia Martínez, Natí Ubago, Carmen Martínez, Satur Viguera, Pepita Yagüe, Luisa Aguado, Valentina García, Encarnación Enciso, Gregoria Espiga, Blanca Martínez, Anunciación Quilones, Irene Romero, Carmen Colls, Resurrección Langarica, Amalia Cadarso, Mercedes Esguro, Isabel Iglesias.

LA DELEGADA PROVINCIAL. Relación de señoritas cumplidoras del Servicio Social, que han de verificar la postulación correspondiente al día 23 del mes en curso:

DELEGACION PROVINCIAL DE FRENTE Y HOSPITALES.—María Luisa Lázaro Marín, Marina del Soiar Zuazo, Benita Ayala Gómez, Felisa Guerra López.

HOSPITAL MILITAR.—Elixa Rodríguez Bretón, María Asunción de la Loma, María Teresa Mateo Fontana, Laura Rivas Pascual.

HOSPITAL ESCUELA INDUSTRIAL.—M. Luisa Cajar Guara, M. Asunción Santamaría, Julia Lacorzana.

COMEDOR AUXILIO SOCIAL.—Enriqueta Jaén Zárate, Milagros Lasanta Aréjula, M. Blanca Gay Salinas, Jarmón González Berlián, Margarita Gómez Sáenz, Pilar Alonso Díaz, Eloísa Nosal Gaván Salvador, Margarita Acedo Alonso, Lucía Galicia Marín, M. Luisa R. León Ordoño, Eulalia Esteban Martínez, Julieta Fernández del Pozo, Elixa García Sáinz.

OFICINAS AUXILIO SOCIAL.—Carmen Azular Lozano, M. Pilar Inda Ochoa, M. Mercedes Pison Crespo, Concepción Fernández Sáenz, Aurora López Gacón, M. Visitación Cebollín Martín, M. Rosario Cambra Santamaría, Angeles González Mayor, Alicia Gómez Pérez, Pilar Pascual Montoya, M. Pilar Bringas Martínez, Ascensión Laborada Santos, Carmen Campos Vallejo, M. Carmen Gómez Sáenz.

HOSPITAL DE LEGIONARIOS.—Carmen Fernández Zubáuz, Antonia

¡PRONTO! ¡¡MUY PRONTO!! Teatro Bretón Teatro Moderno Cinema Social

¡¡ACONTECIMIENTO SENSACIONAL!! La formidable Superproducción de contra-espionaje

Port - Arthur No hay palabras para describir las escenas emocionantes y grandiosas de esta película que es el asombro de todos los públicos del mundo.

LOGROÑO ENTERO DESFILARA A VERLA.

VISITEN EL Restaurant "EL ESPOLON"

El MAS CONCURRIDO. — EL MAS MODERNO

Marqués de Vallejo, 19. — Teléfono 17-40. — Logroño.

DEL TIEMPO Y TAL....

Ha subido el barómetro y el termómetro se ha elevado un poco también respecto de los menos templados días anteriores. Tenemos presiones superiores a la normal; la temperatura aun descendiendo hasta 2° da más de 17 y medio y con esto y casi doce horas de sol se compuso ayer un día grato de primavera. Mejorará el tiempo aún más en estos días — y lo decimos sin la menor preocupación de errar — y gozaremos plenamente de una exultante segunda estación del año. Es bonito contemplar la extensa gama del verde en los sembrados campos y lo será ver estallar los botones de las flores casi como "estallaba" un abanico-sorpresa de los que hace muchos años — en nuestra juventud — se llevaban a los toros. Muy gratas para el paseo fueron las horas desde media mañana hasta la caída de la tarde y en el Social fué asimismo muy agradable el programa de cine del que fueron numerosos espectadores los que no tuvieron entrada para las funciones del Bretón. Hoy corresponden al Moderno las secciones cinematográficas y en ellas será base de programa "Pimpinela Escarlata", que, con ustedes recordarán seguramente, es cinta muy interesante.—C. M.

Sección Religiosa

LA ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA.—Tendrá lugar mañana, sábado, en la Iglesia de Santiago, a las ocho y media Misa de Comunión y a las siete de la tarde, Rosario y Visita a la Santa, con adoración de la reliquia.

Marín Marín, M. Concepción Rámila, Adela Garrica López, Felisa Barrio Loza.

SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.—Carmen Ordoño Herce, M. Dolores Caballero Caballero, Gloria Villaro Fernández, Raquel Ocaña Alonso, Esperanza Manzanares García, Petra Iturriza Mallagaray, Carmen Urarte Maestu, Natividad Sacristán Jiménez, M. Angeles Vares Ruiz.

PARQUE REGIONAL DE LEVANTE.—Isabel Fernández Zubáuz, Pilar Fernández Marín, María Pérez Valdes Pellico, Elena Ureta Treviño.

SECCION MASCULINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.—M. Carmen Revert Veña, M. Angeles Aldana, M. Teresa Hormileja Viguera, M. Carmen García Burcos, Pilar Lozano González.

HOSPITAL SAN JOSE.—Josefina García de Miquel, Matilde Sáenz de Tejada.

COMISION LOCAL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE.—Mercedes Maza del Valle, Gloria Ruiz Toñá.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA.—Eusebia Chico Tarrado.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA.—Carmen Precado Loma, M. Pilar Ventura Brun.

COMISION DE MITLADOS DE GUERRA.—Esperanza Cadarso Vilumbrales.

COMISION PROVINCIAL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE.—Francisca Rodríguez Maimón, Monserrat Valls Arnó.

HOSPITAL DE VALVANERA.—Pepita Ortíz Olave, Pilar Ayala Domínguez.

— EL DOMINGO —

Frontón Logroñés

La emocionante superproducción

Guerra sin Cuartel

Movimiento policíaco. Trágico final de los "gangsters". Continuas zozobras para el rescate del secuestrado de un niño, y una excelente interpretación de Roche-Hudson, Bruce Cabot, César Romero y otros notables artistas.

ALTER se prepara con las más selectas frutas españolas que le hacen ser un muy suave laxante que facilita las digestiones más lentas y difíciles. ALTER mantendrá su salud en perfecto equilibrio. Tiene un sabor agradable como la más refrescante bebida

ALTER

Auxilio Social

Se recuerda que mañana, sábado, en Logroño, y el domingo en los pueblos de la provincia, tendrá lugar la postulación quincenal. Procurate cambios que te faciliten y sé todo lo espléndido que te permitan sus posibilidades económicas.

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

REUMATISMO

Clática, Diabetes, Obesidad. C. BENITO RODRIGUEZ HEMORROIDES Cura radical sin operación. VARICES. - ULCERAS. H. Moroy, 11, 2.º

Avisos y Noticias

A los 51 años de edad, y después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, dejó ayer de existir en nuestra capital la bondadosa señora doña Felisa Royo Ormaechea, viuda de don Rafael Ramírez, tan conocidos y estimados ambos en esta ciudad.

La extinta, de firmes y arraigados sentimientos cristianos, se había distinguido siempre por su piedad ejemplar y bondadoso carácter, por lo que su muerte ha sido sentidísima.

Hoy, al mediodía, tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio, plácidamente, dadas las numerosas y amistosas de la extinta y familia, ha de verse, seguramente, concurridísimo.

Descanse en paz tan virtuosa señora, y reciban nuestro pésame muy sincero su apenado padre, don José María Royo; hijos, señoritas Felisa y Emma, don Rafael y don José María, hermanos políticos y demás familia, entre la que se encuentra su sobrino, y buen amigo nuestro, el Secretario de este Gobierno Civil, don Lorenzo López Urcizara.

Vino ultravioleta. Rayos X. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

Francisco Astigarraga

Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid.

CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.º, de 11 a 2.

Han sido nombradas Maestras Internas: Doña Sofía Blanco Vivanco, de una Sección de la Graduada de niños de Calahorra; doña Petra Domínguez Ruiz, de la Escuela Nacional de niños de Varea, y doña María del Carmen Alonso García, de la de niños de El Real.

En Miranda ha fallecido, a los 97 años de edad, confortada por los Santos Sacramentos, D. JOSEFA BERCERO SAENZ DE LA TORRE, madre de doña Bernardina, maestra jubilada, y doña Julia Cabezon.

Las misas que se celebren mañana en el altar de San José, en la iglesia de Santiago, a las nueve y a las nueve y media, serán aplicadas por su alma.

Sus hijas y demás familia agradecerán la asistencia a sus amistades.

A los 29 años de edad, dejó ayer de existir cristianamente en nuestra ciudad la señora doña Consuelo Gil Angulo, habiendo producido la desgracia verdadera pesar entre sus numerosas amistades.

A su apenado esposo, don Félix Melón; hija, Ana María; madre, doña Daniela; hermanos y familia toda, entre la que se cuentan sus hermanos políticos y estimados convecinos nuestros, don Pedro López, conocido pintor, y don Pablo Ordoño, sanadero agricultor, hacemos presente, con tan triste motivo, nuestro pésame muy sincero.

Encontrándose enfermo de algún cuidado, a petición propia, al medio día de ayer le fué administrado el Santo Viático al muy ilustre Sr. Canónigo de la Colegiata don Tomás Monzoncillo, por cuya salud nos interesamos.

El Santísimo fué acompañado por todo el M. I. Cabildo y muchísimas personas.

ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Centro Social, 7.

La Comisión Municipal Permanente celebrará sesión hoy a las 19.30, para tratar de los asuntos siguientes:

Solicitudes de vecindad. Informes de las Comisiones de Beneficencia y Sanidad, Policía Urbana, Hacienda y Plus Valía. Nombramiento de Comisaría de Females Asuntos de la Alcaldía. Itinerarios y P.º.º.º.

L. ANGULO UNZUETA EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Dietaria VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

Por el Capellán de la Beneficencia don Ricardo Pérez, fué regenerado con las aguas bautismales en la iglesia de Palacio, el precioso niño primogénito de nuestro amigo el comerciante don Juan Antón, al que se le impusieron los nombres de Juan José Luis Antonio, añadiéndole su abuelo paterno don Marcelino Antón, comerciante de esta plaza y su abuela materna doña Felipa Tudanca.

Reciban nuestra enhorabuena los padres y abuelos del nuevo logroñés, al que deseamos larga y próspera existencia.

EMPLEE EXCLUSIVAMENTE

Jabón Nicotinado ALGRY PARA COMBATIR EL PULGON DE LAS HABAS Y ARBOLES FRUTALES

HAGA UN PEQUEÑO ENSAYO AL

Laboratorio Vitícola de la Rioja CERVANTES, 1. LOGROÑO.

Cámara de la Propiedad Urbana

AVISO A LOS BENEFICIARIOS DEL DECRETO DE EXENCION DE ALQUILERES

Se recuerda a los inquilinos poseedores de la Tarjeta de exención de alquileres, agua y luz, que se encuentran en las mismas condiciones de beneficiarios, la obligación que tienen de presentarse en las Oficinas de esta Cámara, durante el plazo improrrogable de CINCO DIAS contados a partir del próximo día 20, para que les sea prorrogada la referida Tarjeta: bien entendido que aquellos que no se presenten, se entenderá que han perdido el derecho o que renuncian a tal beneficio, puesto que la obtención indebida o el uso abusivo de dicha Tarjeta, según el artículo 9.º del Decreto que las concede, se considerará como un delito de estafa que será denunciado para su sanción con la pena en el mismo señalada.

Logroño, 19 de abril de 1939.—Año de la Victoria. V.º B.º el Presidente, FRANCISCO MARRODAN. El Secretario acetal, VICENTE MINGUELA.

Al mediodía, tuvo lugar ayer el plácidamente acto de conducir al cementerio, el cadáver del señor don Francisco Nalda Dabañe, encargado de la fábrica del Sr. Bergasa, fallecido el día anterior en nuestra ciudad.

Presidieron el duelo, el hijo del finado don Francisco; hermanos políticos, don Fructuoso Martínez, propietario del acreditado restaurant "El Carabanchel", y don Pablo Velasco; jefe del extinto, don Hipólito Bergasa, y otros familiares e íntimos, siendo el acompañamiento muy numeroso.

A su afilida esposa, doña Paula Martínez, hijos, hermana y familia toda, reiteramos con tan triste motivo, el testimonio de nuestra muy sincera condolencia.

La viuda, hijos y demás familia de DON JUSTO CORDON SAENZ (que en paz descanse), dan las más expresivas gracias a cuantos amigos asistieron a la conducción del cadáver y funerales y a los que se interesaron por la salud del finado durante su enfermedad.

En Villadiego (Burgos), ha dado a luz felizmente un hermoso niño, segundo de su matrimonio, nuestra bella pa-sana doña Juanita Santolaya, esposa del industrial don Hipólito Esteban, también paisano nuestro.

Reciban nuestra felicitación los venturosos padres, abuelas y demás familiares.

En cumplimiento de la Orden de 2 de enero último, concediendo exámenes a los alumnos del último grupo, queda abierta la matrícula para la convocatoria de mayo, en la Secretaría de la Facultad de Medicina de Zamora, hasta el día 30 de los corrientes.

Sus hijos agradecerán a sus amistades la asistencia.

En cumplimiento de la Orden de 2 de enero último, concediendo exámenes a los alumnos del último grupo, queda abierta la matrícula para la convocatoria de mayo, en la Secretaría de la Facultad de Medicina de Zamora, hasta el día 30 de los corrientes.

Se interesa la presentación en la Secretaría de esta Comisaría de Investigación y Vigilancia, de todos los evacuados de la zona catalana a través de Francia que se encuentran en esta capital y pueblos de la provincia, excepto Haro y Santo Domingo, el día 22 de los corrientes, de las 15 a las 20 horas.

También se requiere la presentación, para comunicarnos un asunto que nos interesa, de los vecinos de esta capital PILAR MORACIA Z. BALA y RAMIRO MORENO LEZAMA.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telf. 17-17.

Encontrándose enfermo de algún cuidado, a petición propia, al medio día de ayer le fué administrado el Santo Viático al muy ilustre Sr. Canónigo de la Colegiata don Tomás Monzoncillo, por cuya salud nos interesamos.

El Santísimo fué acompañado por todo el M. I. Cabildo y muchísimas personas.

ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Centro Social, 7.

La Comisión Municipal Permanente celebrará sesión hoy a las 19.30, para tratar de los asuntos siguientes:

Solicitudes de vecindad. Informes de las Comisiones de Beneficencia y Sanidad, Policía Urbana, Hacienda y Plus Valía. Nombramiento de Comisaría de Females Asuntos de la Alcaldía. Itinerarios y P.º.º.º.

L. ANGULO UNZUETA EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Dietaria VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

Por el Capellán de la Beneficencia don Ricardo Pérez, fué regenerado con las aguas bautismales en la iglesia de Palacio, el precioso niño primogénito de nuestro amigo el comerciante don Juan Antón, al que se le impusieron los nombres de Juan José Luis Antonio, añadiéndole su abuelo paterno don Marcelino Antón, comerciante de esta plaza y su abuela materna doña Felipa Tudanca.

Reciban nuestra enhorabuena los padres y abuelos del nuevo logroñés, al que deseamos larga y próspera existencia.

EMPLEE EXCLUSIVAMENTE

Jabón Nicotinado ALGRY PARA COMBATIR EL PULGON DE LAS HABAS Y ARBOLES FRUTALES

HAGA UN PEQUEÑO ENSAYO AL

Laboratorio Vitícola de la Rioja CERVANTES, 1. LOGROÑO.

EMPLEE EXCLUSIVAMENTE

Jabón Nicotinado ALGRY PARA COMBATIR EL PULGON DE LAS HABAS Y ARBOLES FRUTALES

HAGA UN PEQUEÑO ENSAYO AL

Laboratorio Vitícola de la Rioja CERVANTES, 1. LOGROÑO.

EMPLEE EXCLUSIVAMENTE

Jabón Nicotinado ALGRY PARA COMBATIR EL PULGON DE LAS HABAS Y ARBOLES FRUTALES

HAGA UN PEQUEÑO ENSAYO AL

Laboratorio Vitícola de la Rioja CERVANTES, 1. LOGROÑO.

EMPLEE EXCLUSIVAMENTE

A BUENA HORA...

Se celebran las fiestas del cumpleaños de Hitler en medio de un entusiasmo apoteósico

Un imponente desfile militar que dura cuatro horas, ante el Führer

ENORME ENTUSIASMO EN BERLIN POR LA FIESTA DEL FUHRER

BERLIN.—Desde las primeras horas de la mañana reina gran animación ante la Cancillería del Reich, donde se han congregado miles de personas deseosas de testificar su fidelidad al Führer y de presenciar la entrada y salida de las personalidades que acuden a felicitar al señor Hitler.

A las nueve de la mañana lo hicieron los colaboradores íntimos del Führer, ministros del Reich y otras personalidades, que acudieron con sus familias. El señor Darre, jefe de los campesinos alemanes, estuvo también en la Cancillería, acompañado por los jefes de los organismos agrícolas y de una delegación de las Juventudes Campesinas.

El desfile de personalidades por la Cancillería no se ha interrumpido un solo momento, habiendo acudido el Cuerpo Diplomático extranjero, con el Nuncio Apostólico al frente, en su calidad de decano; representantes de todos los organismos del Estado, protector de Bohemia y Moravia, barón von Neurath, acompañado del Presidente Haack y del doctor Tiso, ministro presidente de Eslovaquia; representantes del Ejército de Tierra, mar y aire, Gobierno del Reich, Alcalde de Berlín, que felicitó al Sr. Hitler en nombre de la población berlinesa, etc.

Todas las casas de la capital se encuentran adornadas con colgaduras y banderas, viéndose en muchos balcones, así como en los escaparates de las tiendas, retratos del señor Hitler.

Ante la Cancillería la concurrencia es siempre grande y las aclamaciones se suceden sin interrupción.

LA JORNADA DE HITLER

BERLIN.—Al recibir el Führer a los miembros del Gobierno del Reich, que le expresaron sus felicitaciones con motivo de su cumpleaños, hizo uso de la palabra el mariscal Goering, expresando al señor Hitler la sincerísima felicitación de todo el Gabinete.

El señor Hitler contestó brevemente, agradeciendo los votos formulados y expresando también su reconocimiento por la fiel colaboración de los ministros del Reich.

La representación de los Ejércitos del aire, mar y tierra estaban presididos, respectivamente, por el mariscal Goering, el almirante Raeder y general

von Brauschitich, a quien acompañaba el general Keitel. Antes de marchar para presenciar el desfile, el Führer recibió al jefe del partido nacionalsocialista de Dantzig, señor Forster, y al Gobierno de la ciudad libre. El señor Forster entregó al señor Hitler el diploma de ciudadano honorario de Dantzig, diciéndole que la ciudad libre deseaba expresarle su profunda gratitud.

“La ciudad libre—agregó—, durante los últimos veinte años ha sabido conservar en la desembocadura del Vístula su carácter alemán, y todos sus habitantes experimentan inmensa alegría ante el hecho de que el Führer alemán figura como ciudadano de la ciudad libre.” El documento entregado al señor Hitler dice lo siguiente: “El Senado de Dantzig y todos los ciudadanos de la ciudad libre conceden a Adolfo Hitler el título de ciudadano honorario, para expresarle su profunda gratitud y la adhesión y fidelidad de sus hermanos de raza.”

A las once en punto salió el señor Hitler de la Cancillería, entre aclamaciones entusiastas, dirigiéndose al lugar donde había de celebrarse el desfile. Fue acompañado a su llegada por el general Hase, comandante del tercer Cuerpo de Ejército, e inmediatamente se dirigió a la tribuna situada ante la Escuela de Estudios Políticos, donde ocupó su puesto para presenciar el gran desfile. La inmensa muchedumbre tributó al Führer aclamaciones frenéticas, que se prolongaron largo rato.

EL IMPONENTE DESFILE

BERLIN.—En la Avenida Este-Oeste, inaugurada, como se sabe, ayer por el Führer, han sido instaladas inmensas tribunas para el desfile militar que ha tenido lugar hoy por la mañana.

En una artística tribuna ocupó su puesto el señor Hitler, en compañía de los altos oficiales militares pertenecientes al Ejército de tierra, mar y aire, y de los agregados militares, navales y aéreos de los países extranjeros. Otra tribuna situada en la parte Sur está reservada a los miembros del Gobierno del Reich, Cuerpo Diplomático extranjero y dirigentes del partido nacionalsocialista, delegaciones de antiguos combatientes y miembros de las distintas organizaciones del partido.

En todo el trayecto seguido por las tropas en su desfile se congregó una inmensa masa humana, formada por miles de personas.

En las proximidades de la Escuela de Estudios Superiores se encuentra emplazada otra tribuna de honor, ocupada por las delegaciones extranjeras venidas a Berlín con motivo del cumpleaños del señor Hitler.

En la gran Avenida Este-Oeste, ocupaban su sitio, para desfilar después, el regimiento de fuerzas navales y de fuerzas aéreas, paracaidistas, regimiento de Transmisiones aéreas, regimientos de Infantería, Caballería y Artillería. En las calles vecinas se concentraron las fuerzas motorizadas y blindadas, Trans-

misiones generales y Enlaces, Ingenieros y Ferrocarriles y fuerzas especiales, todos con sus banderas y estandartes. El aspecto de la magnífica Avenida y calles cercanas era verdaderamente soberbio y deslumbrador.

El desfile dio comienzo a las once y cuarto de la mañana, y durante él volaron numerosos aviones militares.

El desfile de tropas ante el Führer duró más de cuatro horas.

Después de las fuerzas desfilaron un destacamento especial de “simulación de tropas” por medio de nieblas artificiales.

Durante el desfile la muchedumbre aclamó delirantemente al Führer así como cuando regresó a la Cancillería.

LA FELICITACION AL FUHRER DE LA JUVENTUD NACIONAL SOCIALISTA

BERLIN.—Las Juventudes Nacionalsocialistas de todas las provincias y los camaradas del extranjero se han reunido en una comisión común de T. S. H. para felicitar al Führer con motivo de su cumpleaños.

El jefe de ella, señor von Schirach, pronunció una alocución, haciéndose intérprete de los sentimientos de las juventudes, expresando su adhesión a Hitler y la confianza absoluta en él por venir bajo las órdenes del Führer.

EL NUNCIO EN BERLIN FELICITA AL FUHRER

BERLIN.—El Nuncio Apostólico, Monseñor Orsenigo, después de felicitar efusivamente al Führer Canciller el día de su cumpleaños le hizo entrega de un recuerdo.

Lo mismo hizo el Primer Ministro Eslovaque, doctor Tiso, en nombre del Gobierno de su país, que iba acompañado de su ministro de Negocios Extranjeros, señor Dakouski, y del ministro de Eslovaquia, señor Fernank.

LA PRENSA ITALIANA HACE RESALTAR LA ESTRECHA UNION DE HITLER Y MUSSOLINI

ROMA.— Toda la prensa italiana aprovecha el aniversario del Führer para felicitarle en términos calurosos y poner de relieve, una vez más, la absoluta solidaridad de los dos países del eje y de las dos revoluciones que por deseo expreso de sus jefes constituyen una comunidad indivisible de intereses. “Il Giornale d'Italia” escribe que en el día de hoy los dos jefes y los dos pueblos se encuentran todavía más estrechamente unidos para establecer un nuevo orden político en el cual la fuerza no podrá actuar nunca si no está asistida del derecho y de los demás servicios de paz.

LA PRENSA ESPAÑOLA SE ASOCIA A LA FELICITACION

BERLIN.—La agencia D. N. E. anuncia que todos los periódicos españoles consignan extensos artículos, llenos de entusiasmo, dedicados a Hitler y a Alemania con motivo del cumpleaños del

Las entrevistas italo-húngaras de Roma y la estancia en Berlín del ministro de N. E. rumano, producen inquietud en las “democracias”

BELGRADO.— El corresponsal en París del diario “Vremem” declara que en los círculos políticos de la capital francesa reina alguna inquietud con motivo de las conversaciones que celebra en Berlín el ministro de Negocios de Rumania, señor Gasenco.

También dice que en los círculos rumanos de Berlín se muestra por el contrario gran satisfacción por el resultado de estas reuniones.

Escribe por último el diario “Politika” que las relaciones económicas germano rumanas son favorables a los dos países y que Rumania no desea verse arrastrada a una participación en un conflicto ideológico.

BELGRADO.— El corresponsal en Budapest del diario “Vremem” escribe hoy que las conversaciones italo-húngaras ejercerán una influencia grande en lo que se refiere a las relaciones de Hungría y Yugoslavia.

Agrega que en Budapest se da por descontado la próxima normalidad de las relaciones de Hungría y Rumania, a cuyo resultado no puede menos de contribuir la visita a Berlín del ministro de Relaciones Exteriores de Rumania señor Gasenco. Por ello se esperan con gran interés las próximas conversaciones de Venecia, agregándose que Hungría no oirá a su desdeseo de mantener relaciones de buena vecindad con Yugoslavia y la llegada con este país a un acuerdo completo.

LA JORNADA DE LOS MINISTROS HUNGAROS EN ROMA

CIUDAD DEL VATICANO.—El presidente del Consejo de ministros húngaro, Teleki, y el ministro de Relaciones Exteriores, Czaky, han sido recibidos en audiencia por el Santo Padre. La conversación ha durado una hora. En ella ha recordado el Santo Padre su viaje a Budapest con motivo del Congreso Eucarístico de dicha capital.

Los ministros han sido recibidos luego por el cardenal Maglione, secretario de Estado, el cual les ha devuelto la visita en el hotel de la Legación de Hungría.

Los ministros húngaros han regalado al Papa un cuadro que representa al cardenal Pacelli ante la corona de San Esteban.

ROMA.—El presidente del Consejo húngaro, Teleki, y el ministro de Relaciones Exteriores, Czaky, a las trece horas, han sido invitados a un almuerzo por los caballeros de la Orden de Malta. Después se ha efectuado una recepción, en la cual han tomado parte varios prelados, miembros de la Curia romana y elementos del Cuerpo diplomático.

Esta noche, a las 21,40, regresarán a Budapest.

Se crea el Ministerio de Municiones en Inglaterra

LONDRES.— El Primer ministro, señor Chamberlain, de acuerdo con la decisión del Consejo de ministros de ayer, ha anunciado esta tarde en la Cámara de los Comunes la creación de un Ministerio encargado de todos los suministros de guerra. La dirección de este nuevo Departamento ministerial ha sido confiada al señor Leslie Gurgil, que era en la actualidad ministro de Transportes.

La huida del “coronel” Lister

A propósito de la huida del “coronel” Lister del campo de concentración francés donde se encontraba reducido, traducimos de “L'Action Francaise”:

La demanda de extradición formulada por el Gobierno español contra el ex-coronel Lister, de las brigadas internacionales que hizo asesinar 24 personas durante la huida de las tropas rojas en Cataluña, parece haber producido singular emoción en el jefe rojo.

Después del 5 de abril ha desaparecido de la residencia que le había fijado el gobierno francés en Chatillon-Caligny.

Ese día se presentó en compañía de su cómplice el ex-comisario Delgado en la estación de Gien y tomó el tren de París.

Después se dirigió enseguida a la Embajada de Méjico y el siguiente día Delgado volvió a Chatillon. La amantada de Lister y su hijo desaparecieron en un auto conducido, según se dice, por el comunista Moequet.

De la Rochelle salió un barco para Méjico el sábado 9 de abril. Se encontraba Lister y su familia entre los numerosos anarquistas y comunistas españoles embarcados a bordo? ¿Le

cibidos en audiencia por el Santo Padre. La conversación ha durado una hora. En ella ha recordado el Santo Padre su viaje a Budapest con motivo del Congreso Eucarístico de dicha capital.

Los ministros han sido recibidos luego por el cardenal Maglione, secretario de Estado, el cual les ha devuelto la visita en el hotel de la Legación de Hungría.

Los ministros húngaros han regalado al Papa un cuadro que representa al cardenal Pacelli ante la corona de San Esteban.

ROMA.—El presidente del Consejo húngaro, Teleki, y el ministro de Relaciones Exteriores, Czaky, a las trece horas, han sido invitados a un almuerzo por los caballeros de la Orden de Malta. Después se ha efectuado una recepción, en la cual han tomado parte varios prelados, miembros de la Curia romana y elementos del Cuerpo diplomático.

Un periódico yankee reconoce la injusticia de Versalles

WASHINGTON.— El diario “Washington Daily News” reprocha hoy a las potencias aliadas y asociadas, incluso a los Estados Unidos, el haber destruido los catorce puntos de Wilson, haber balcanizado la Europa central, haber desposeído a Alemania de sus colonias, haber desmembrado Hungría y haber impuesto al pueblo alemán sanciones imposibles de cumplir. Agrega el diario que es un poco tarde para reparar esas injusticias pero que debe hacerse todo lo posible para ello, y sobre todo, tratar de impedir una guerra que sería terrible para todos y representaría la ruina de la civilización.

Aviso de la Legión Cóndor

La Legión Cóndor, próximo ya el día en que regresará a su Patria y a los efectos de dejar cumplidas todas sus obligaciones, ruega a las entidades oficiales y particulares, y al comercio en general, que remita al Sr. INTENDENTE DE LA LEGION CONDOR,

AVILA y antes del día 30 de abril del corriente año, cuantas reclamaciones o facturas referentes a la misma, tengan pendientes en su poder. Dichas reclamaciones o facturas deberán ir acompañadas de la documentación oportuna, y en ella se especificarán los datos necesarios, como fecha, concepto, unidad a la que fueron hechos los suministros, etc. Se advierte finalmente a los interesados, que este plazo será improrrogable y transcurrida la fecha señalada no será válida reclamación alguna.

LEGION CONDOR

tienen, por el contrario, oculto en París sus amigos rojos? La policía de Mr. Albert Sarraut que es la responsable, lo ha dejado escapar. En este caso ¿se ha pensado en la situación creada al gobierno francés que es el que tendrá que dar cuenta en su día de su gestión en la demanda de extradición interpuesta por el General Franco?

¿Su hospedaje en Barcelona? HOTEL JARDIN PLAZA SAN JOSE ORIOL, 1.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RAYOS X. LABORATORIO Vara de Rey, 13 2. Teléf. 1216

La Señora D. FELISA ROYO ORMAECHEA (Viuda de don Rafael Ramírez) Pertenciente a la Congregación de la Virgen de Lourdes falleció en el día de ayer, a los 51 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Sus desconsolados hijos señoritas Felisa y Emma, don Rafael y don José María; padre don José María Royo; hermanos políticos don Francisco, don Tiburcio (ausentes) y doña Eugenia Ramírez, doña María Andrés y doña Francisca Corradi (ausentes), don Mariano Apilánez; tías doña Valentina Ormaechea, doña Anselma Ramírez y doña Eugenia Herrera; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 21 de abril de 1939 Conducción del cadáver.--HOY, a las DOCE. Iglesia Parroquia!--Santa María de la Redonda. Casa mortuoria.--General Franco, núm. 29. Funeral y misa de réquiem.--El lunes, día 24, a las ONCE.

Agencia Fúnebre BERGER